
2023 年公务员（国考）之行政职业能力测验自测模

拟预测题库(名校卷) 

单选题（共 40 题） 

1、为实现民族平等、民族团结和各民族共同繁荣，满足少数民族自己当家作主

的愿望，我国在少数民族聚居地区实行的一项基本政治制度是( )。 

A.人民代表大会制度 

B.多党合作制度 

C.政治协商制度 

D.民族区域自治制度 

【答案】 D 

 

2、自我觉察障碍：自我觉察有四个形式上的特征：(1)自我的主动性。各种心

理活动都被体验为属于我和由我发动的。(2)自我的统一性。不论心理活动多么

纷繁复杂，都是由我这个最高统帅在指挥着，这使我感到自我是个统一的整

体。(3)自我的同一性。昨天的我和今天的我是同一个我，也就是说，在时间的

流逝中，我始终体验到自我保持着同一性。(4)自我的界限性。这意思是说，我

体验到我与非我是截然不同的，分得一清二楚的。在病理情况下，上述四个方

面都可能出毛病，就叫做自我觉察障碍。根据上述定义，下列属于自我觉察障

碍的是：( ) 

A.美国政治家杰克逊因家中已经有好几个人死于瘫痪性中风，对自己的健康状

况变得非常地担忧，认定自己也会死于瘫痪性中风 

B.小赵平时比较内敛，不爱说话，但在一次辩论赛上，小赵突然变得滔滔不

绝，说起话来也头头是道，跟变了个人似的 

C.小李不喜欢上医院，每次去医院，总会冲着医生发脾气，别人问他为什么，

他回答说医院让我有一种想发脾气的冲动 

D.小宋常常精神恍惚，说一些莫名其妙的话，每次别人在他旁边敲键盘，他总

说：“你怎么敲我？”别人在他面前摇东西，他也以为是在摇他 

【答案】 D 

 



3、2000 年某兵团棉花产量是（ ）。 

A.57. 84 万吨 

B.60. 27 万吨 

C.59. 30 万吨 

D.69. 47 万吨 

【答案】 C 

 

4、窗外，博斯普鲁斯海峡中，两艘巨大的货轮交错而过，相互鸣笛致意。货轮

的速度很慢，却有着既定的航线，它们不会相撞。而对于生活在由这个窄窄的

海峡所分隔的两大宗教文明中的人们，要想找到解除宗教文明排他性的途径，

是没有航线可循的。对这段文字的主旨概括最准确的是( )。 

A.解除宗教的排他性，无章可循 

B.轮船按照既定的航线前行，就不会相撞 

C.宗教文明的排他性无法消除 

D.轮船的航行和宗教文明具有相似性 

【答案】 A 

 

5、每逢佳节倍思亲。是什么，阻隔了一年一度的回家路？是新冠肺炎疫情。时

不时出现的偶发散发病例和聚集性疫情让我们不得不严阵以待。如果说，2020

年春节我们被迫打了一场________的遭遇战，那么今年毫无疑问的是，我们必

须打赢这场________的主动仗。 

A.无孔不入常备不懈 

B.出其不意枕戈待旦 

C.突如其来防患未然 

D.猝不及防有备无患 

【答案】 D 



 

6、有着 36 亿年历史的细菌是整个生命史中的耐力冠军，是地球上最大的“适

者”。在很多学者看来，无论将来人类将如何统治地球，细菌地位的改变仍然

无法想象。它们的数量居于压倒性地位，种类之繁无可匹敌；它们的生活环境

极为广泛，代谢模式又无可比拟。人类对于环境的破坏性行为可能招致自身的

毁灭，但对于种类繁多的细菌来说却毫无影响。 

A.微小的细菌相对于人类来说生命力更强 

B.地球的自然环境最适宜于细菌生长繁殖 

C.细菌的生存繁殖远远超出了人们的想象 

D.遵循自然规律才是人类的生存发展之道 

【答案】 A 

 

7、2006 年，全国农村外出从业劳动力中，男性劳动力 8 434万人，占 64%。从

年龄构成上看，20 岁以下占 16.1%；21—30 岁占 36.5%；31—40岁占 29.5%；

41—50岁占 12.8%；51岁以上占 5.1%。从文化程度看，文盲占 1.2%；小学文

化程度占 18.7%；初中文化程度占 70.1%；高中文化程度占 8.7%；大专及以上

文化程度占 1.3%。 

A.41.6 

B.42.5 

C.51.5 

D.52.4 

【答案】 C 

 

8、()对于吉祥相当于狼烟对于() 

A.和平战争 

B.麒麟信号 

C.盛世烽火 



D.凤凰入侵 

【答案】 D 

 

9、下表为改革开放以来，某省注册医院数量发展情况表，根据下表，请问该省

注册医院数量年均增长率最高的时期为（ ）。 

A.1979-1994 年 

B.1994-2001 年 

C.2001-2006 年 

D.2006-2009 年 

【答案】 B 

 

10、大凡受过教育的中国人尽管可能听不懂彼此的方言，却能阅读同样的书

籍……如果他们使用的是字母文字，中国恐怕早就分裂成像意大利、法国、葡

萄牙那样的许多国家了。这段话意在表明( )。 

A.欧洲分裂成许多小国家的主要原因是使用字母文字 

B.中国汉字既实用又具有艺术性 

C.统一文字有利于多民族国家的形成和发展 

D.字母文字只有艺术性没有实用性 

【答案】 C 

 

11、民事诉讼与和解、调解、仲裁的主要区别在于（ ）。 

A.民事诉讼是解决民事纠纷的最好方式 

B.民事诉讼的裁判结果具有强制力 

C.民事诉讼有国家的介入 

D.民事诉讼的结果当事人容易接受 



【答案】 C 

 

12、《汉书·平帝纪》记载，元始二年，“民疾疫者，舍空邸第、为置医药”

提出了“隔离”是防疫的重要举措。明代中期我国就出现了预防天花的“人

痘”接种术。18 世纪末，英国科学家爱德华?琴纳发明了接种牛痘预防天花的

方法，经过几代科学家不懈努力，最终研制出灭活天花病毒的疫苗。随着现代

医学科技发展和公共卫生基础设施不断完善，霍乱、鼠疫、流感等这些曾经对

人类造成巨大危害的传染病逐渐得到了有效控制。近些年来，在抗击严重急性

呼吸综合征（SARS）、中东呼吸综合征（MERS）、甲型 H1N1 流感、埃博拉病毒

等多次重大传染病中，科学技术都发挥了重要作用。新中国成立以来，我国通

过传染病重大科技专项研发部署，在传染病防治领域的科研水平、技术能力、

平台建设、人才队伍等方面都有了明显提升。 

A.中西方在疫情防治理念方面存在诸多共性 

B.借鉴历史经验对于防控疫情具有重要意义 

C.疫情防控离不开国家自上而下的科学部署 

D.科学发展和技术创新有助于人类战胜疫情 

【答案】 D 

 

13、睡眠惯性也称睡眠惰性，是指唤醒后立即出现的暂时性的低警觉性、迷

惑、行为紊乱和认知能力、感觉能力下降的状态。睡眠惯性受前期睡眠情况、

睡眠结构、昼夜节律等多种因素的影响，尤其当存在睡眠剥夺情况下明显加

重，因此睡眠惯性对从事持续、复杂或单调但需要保持高度注意力的工作（如

飞行员、雷达监控等）的影响是不可忽视的。 

A.开学后每天都需要早起，三年级的晓东每天被叫醒后都觉得还没睡够，必须

要再睡一个“回笼觉” 

B.小霖每天早起被闹钟吵醒后，会迷迷糊糊起床，这导致她在洗漱时经常把洗

面奶当作牙膏使用 

C.小柏被失眠困扰了很长一段时间，这导致他白天一整天都无法集中精神，脾

气也变得越来越差 

D.小朱因为上夜班，白天需要补觉，但是总是会被楼下小朋友的玩闹声吵得无

法入睡，忍无可忍的小朱打开窗户大喊大叫 

【答案】 B 



 

14、黑土是地球上最珍贵的土壤资源。我国东北黑土区总面积约 103 万平方公

里，其中典型黑土去面积约 17 万平方公里，是我国重要的商品粮基地。下列关

于黑土地形成的原因中，正确的是 

A.腐殖质演化 

B.有机质含量高 

C.空气氧化结果 

D.富含二氧化锰 

【答案】 A 

 

15、即使社会努力提供了机会均等的制度.人们还是会在初次分配中形成收入差

距.由于在市场经济中资本也要取得报酬，拥有资本的人还可以通过拥有资本来

获取报酬.就更加拉大了初次分配中的收入差距.所以当采用市场经济体制后，

为了缩小收入分配差距，就必须通过由国家主导的再分配过程来缩小初次分配

中所形成的差距；否则，就会由于收入分配差距过大，形成社会阶层的过度分

化和冲突.导致公产过剩的矛盾. 

A.收入均衡难以实现 

B.再分配过程必不可少 

C.分配差距源于制度 

D.收入分配体制必须改革 

【答案】 B 

 

16、某花店的进货价只有低于正常价格时，才能以低于市场的价格卖花而获

利；除非该花店的销售量很大，否则，不能从花农那里购得低于正常价格的

花；要想有大的销售量，该花店就要满足消费者的个人兴趣或者拥有特定品种

的独家销售权。 

A.如果该花店从花农那里购得低于正常价格的花，那么就会以低于市场的价格

卖花获利 



B.如果该花店没有以低于市场的价格卖花而获利，则一定没有从花农那里购得

低于正常价格的花 

C.该花店不仅满足了消费者的个人兴趣，而且拥有特定品种独家销售权，但仍

然不能以低于市场价格卖花而获利 

D.如果该花店以低于市场价格卖花而获利，那么进货价一定低于正常价格 

【答案】 D 

 

17、2010 年，我国进出口贸易总额为 29727. 6 亿美元，同比增长 34. 7%。 

2010 年，我国机电产品出口 9334. 3 亿美元，同比增加 30.9%;高新技术产品

出口 4924.1 亿美元，同比增长 30. 7%。船舶、汽车零部件出口保持较快增

长，其中船舶出口同比增长 44.5%,汽车零部件出口同比增长 44. 1 %。 

A.增加了 10 个百分点 

B.减少了 10 个百分点 

C.增加了 0. 1 个百分点 

D.减少了 0. 1 个百分点 

【答案】 D 

 

18、移动电话普及率超过 2001 年电话普及率是在（ ）。 

A.2002 年 

B.2003 年 

C.2004 年 

D.2005 年 

【答案】 C 

 

19、闪电：雷雨( ) 

A.大风：浓雾 



B.大雪：小雪 

C.狂风：飞沙 

D.云：水滴 

【答案】 C 

 

20、下列甲乙丙丁的行为构成利用影响力受贿罪的是： 

A.甲为某生态环境局副局长，某项目经理王某为减轻环境行政罚款向其行贿 5

万元，后甲向下属监察大队负责人打招呼撤销罚款决定 

B.乙为某市场监督管理局局长，某项目经理张某为减轻国土资源行政罚款向其

行贿 5万元，后乙向自然资源局领导打招呼撤销罚款决定 

C.丙为某税务局公务员，其夫为教育局局长，丙收受李某 5万元并通过其夫职

权解决李某小孩跨区入学问题，其夫不知情 

D.丁为某教育局局长，其妻为私企员工，私下收受刘某 5万元并通过其夫职权

解决刘某小孩跨区入学问题，丁知情后未反对 

【答案】 C 

 

21、基督教：佛教：禅宗  

A.生物：遗传：密码 

B.生物：仿生：遗传 

C.管乐：弦乐：提琴 

D.物理学：大气物理学 

【答案】 C 

 

22、观众∶电视∶新闻 

A.士兵∶靶场∶命令 



B.渔夫∶渔船∶渔汛 

C.教师∶课堂∶知识 

D.消费者∶消费指南∶优惠信息 

【答案】 D 

 

23、决策瘫痪：微博之类的“碎片化信息”正在彻底改变我们的生活。但是，

意想不到的结果是，在必须做出决定时，我们超载的大脑在“信息洪流”的冲

击下已经变得麻木，面临大脑决策的瘫痪。根据上述定义，以下属于决策瘫痪

的是：( ) 

A.某上市公司的董事会形同虚设，各股东基本不参与具体决策，都是由高管人

员完成 

B.微博正在悄悄改变人们的日常生活，一个人的小小提议能引来一帮拥护者 

C.人所拥有的知识就像一个圆，圆内是已知的知识，已知的越多，就会发现未

知的越多 

D.某公司公开征集有关推广宣传的广告设计，由于收到的设计稿太多，导致决

策层无法取舍，迟迟没有定下最终方案 

【答案】 D 

 

24、古代书画以纸或絹为载体，因而也被称为“纸絹画”不同时代的纸绢会自

然而然带有该时代造纸或丝织工艺的特点。 

A.知名度很高 

B.所用载体质地精良 

C.存世历史很悠久 

D.艺术水平很高 

【答案】 B 

 



25、一位游客在湖边欲乘坐游船，当日风浪较大，游船上下浮动。可把游船浮

动简化成竖直方向的简谐运动，振幅为 20cm，周期为 3.0s。当船上升到最高点

时，甲板刚好与码头地面平齐。地面与甲板的高度差不超过 10cm 时，游客能舒

服地登船。在一个周期内，游客能舒服登船的时间是：( ) 

A.0.5s 

B.0.75s 

C.1.0s 

D.1.5s 

【答案】 C 

 

26、党的十七大报告首次提出了“创造条件让更多群众拥有财产性收入”。下

列属于居民财产性收入的是：（）  

A.一切非劳动收入 

B.出租土地、房屋取得的收入 

C.凭借自己的生产资料从事生产经营活动所获得的收入 

D.从社会保障中获得的收入 

【答案】 B 

 

27、关于照明用品，下列说法错误的是： 

A.手术室里的无影灯利用了光沿直线传播的原理 

B.声控灯利用麦克风接收声音信号来实现灯的开启 

C.家用台灯正常工作时流过灯丝的电流约为 2安培 

D.手电筒用凹面镜作反射面是为了增强照明效果 

【答案】 C 
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